

有新闻通报？请拨早热线

本地新闻热线：1800-741-6388

采访组：zlocal@sph.com.sg

传送照片：9228-8736

网站：www.zaobao.sg

脸书：facebook.com/zaobaosg

订閱 / 广告

发行部热线：6388-3838

分类广告（本地）：6289-9988

（海外）：(65) 6289-9988

分类广告电邮：class@sph.com.sg

广告咨询：6319-6319

新加坡 11月2日 天气概况

雷阵雨

昨晚6点半的天气预测。

气温 (°C) 23 32

最新天气：6542-7788  
www.nea.gov.sg

PSI  
空气污染指数

24-45

优良

根据环保局昨天下午4时的数据。

## 环境影响评估报告：建议采取措施减低土地工程影响 东海岸碧湾区动植物保育价值属中低

碧湾区的土地工程和工地清理会从明年起分阶段展开，预计2029年完成。住宅项目则会在个别地皮准备好后陆续展开。

邓玮琦 报道  
tengwt@sph.com.sg

东海岸碧湾区的土地工程和工地清理拟定2023年展开，预计2029年完成。根据刚出炉的环境影响评估报告，区内的栖息地和生物多样性的保育价值虽只介于低至中水平，但仍建议采取缓解措施，将影响减至最低。

建屋发展局星期二（11月1日）在官网上载了碧湾（Bayshore）区的环境影响评估报告。相关的环境基线调查是在今年4月25日至7月21日进行，由丹麦水利咨询企业丹华水利环境技术（新加坡）公司（DHI Water & Environment (S)）受委负责，研究范围约31.4公顷。

报告提到，按照规划，碧湾区的土地工程和工地清理会从明年起分阶段展开，预计2029年完成。住宅项目则会在个别地皮准备好后陆续展开。

碧湾毗邻勿洛军营，根据政府的发展总蓝图草案，这地区日后将兴建1万2500个住宅单位，当中近半数是公共住屋。区内的基础设施包括碧湾地铁站和勿洛北



东海岸碧湾区的土地工程和工地清理拟定明年展开，预计2029年完成。这块土地以北是兴建中的汤申—东海岸线地铁站工地，以南是东海岸公园大道。（陈来福摄）

地铁站。

报告指出，评估团队在研究范围内发现了196个植物种类，95个属于本土物种，91个是外来物种，10个的来历不明。95个本土物种中，22个（11.3%）属于受威胁物种，但只有16个有重要的本地保育价值。

它们包括雀榕（Sea

Fig）、假叶下珠（Synostemon bacciformis）、叶书带蕨（Grass Fern）、闭鞘姜（Spiral Ginger）和破布子（Indian Cherry）等。其中，属于极危物种的假叶下珠，过去只在乌敏岛和安乐岛被人们发现，而濒危物种叶书带蕨也只出现在樟宜和乌敏岛。

动物方面，评估团队发现了

147个物种，包括54种鸟类、47种蝴蝶、19种蜻蜓和豆娘、八种双栖动物、五种哺乳动物和两种水生生物。当中，只有六种鸟有重要保育价值。它们是鹊鸚、蓝顶短尾鸚、凤头鹰、红原鸡、锈胸杜鹃和红腿斑秧鸡。

报告指出，由于研究范围的动植物种类较少，有重要保育价



资料来源 / 建屋发展局、谷歌地图

值的品种也偏少，加上外来物种占多数，因此，区内的生态和生物多样性的保育价值整体介于低至中水平。

丧失栖息地影响较大

建筑活动带来的环境影响主要分五种，即丧失栖息地、干扰、动物受伤或死亡、人类和野生动物冲突以及光滋扰。报告指出，大部分的影响较轻微，丧失栖息地对动植物的影响较大。

报告也建议采取系列缓解措施和最佳作业方式，避免预估影响恶化，并把影响减至最低。其中，国家公园局可以在施

工前，根据情况移植有重要保育价值的植物种类，或采收这些物种的幼苗或树芽，或进行枝杈。施工期间，能重新种植树木和灌木，复制森林环境。

其他建议包括避免在工地使用带刺铁丝网和蛇笼，以免动物受困网中而受伤或死亡；清除植被时，分阶段并往某个特定方向进行，指引动物离开工地；安排获公园局认证的动物管理专家，移开在工地内发现的动物等。

公众可在11月29日前针对环境影响评估报告提供反馈。有关当局也会继续研究未来发展项目的设计，降低潜在的环境影响。

## 公益金上财年筹得逾6100万元

尹云芳 报道  
wunyl@sph.com.sg

公益金2021财年筹得超过6100万元善款，虽然比前一年少约2600万元，但仍高于冠病疫情暴发前。公益金2019财年获得5870万元的捐款。

公益金的数据显示，善款减少主要因为冠病援助项目的捐款从2020财年的3250万元，大幅下降至2021财年的170万元，这包括英勇基金和奋勇基金。

不过，公益金用于资助社会服务机构200多项计划的善款，过去三年稳定增长。这些计划2019财年获5400万元善款，隔年略增至5480万元，2021财年增至5950万元。

公益金奖颁奖典礼星期二（11月1日）在总统府举办，肯定201个企业、机构与个人对慈善事业的贡献。颁奖礼分两场，颁奖嘉宾为哈莉玛总统、文化、社区及青年部兼社会及家庭发展部高级政务次长蔡瑞隆、国会议长陈川仁和内政部兼社会及家庭发展部政务次长孙雪玲。

其中，新加坡能源集团凭借多方面的贡献，荣获善心（铂）奖、义工伙伴奖和助学者奖。

集团去年贡献价值450万元的捐款、赞助和义工人力。除了通过提供能源基金为超过2万名长者提供辅导、陪伴和护理等多项支持，集团过去两年也为上千名清贫家庭的儿童提供数码设备学习工具，并运用旗下的手机应用和水电表单鼓励公众捐款。

义工伙伴奖旨在肯定鼓励志愿工作的机构、善心奖颁发给捐

献特定数额的机构或个人，而助学者奖则肯定非财务贡献。

获得义工伙伴奖和善心（银）奖的惠善新加坡，利用科技专长协助清贫家庭的孩童和边缘青少年善用科技学习和社交。

去年3月，惠善为活力社区服务协会（Life Community Services Society）的孩童展开长达一年的指导，课程涵盖编程、网站设计和网络霸凌等内容，由惠善和协会议义工为小学三到五年级的学生量身打造。

惠善新加坡董事经理蔡美玲说，孩童对这些活动充满热情和期待，公司也已开始规划明年的活动，主题涵盖数码通讯和绿色发展，并将继续为清贫家庭、年轻者和体障人士提供支持。

2021财年获得的善款中，约500万元来自首次捐款者，占总款项的8%左右。其中一个获颁善心（铂）奖的本地企业集团Tolaram。他们捐赠了30万元给专为自闭症学生所设的新光学校，职员更通过志愿服务支持学校项目。

集团董事经理（消费业务）辛哈（Deepak Singhal）说：“与公益金的对话中，我们了解到新光学校的人力和运营需求存在资金缺口，而我们觉得集团有能力站出来弥合这个缺口。”

他强调，Tolaram相信企业必须服务社会，因此自1948年创立以来，无论在哪个国家有业务，集团都尽力回馈所在的社区。辛哈希望接下来能与公益金加深伙伴关系，并与其他组织合作辨认和支持最需要帮助的群体。

## 李总理致函印度总理 对吊桥坍塌事故表达深切慰问

我国总理李显龙致函印度总理莫迪，对莫尔比吊桥坍塌事故致以深切慰问。

李总理在星期二（11月1日）发出的信函中说：“得知古吉拉特邦（Gujarat）的莫尔比

吊桥坍塌，造成多人丧生，我为此感到悲痛。我谨代表新加坡政府，向罹难者的家属表达最深切的慰问和同情。我们与印度人民同在，祝愿伤者早日康复。”

吊桥于星期天（10月30日）

断裂，导致桥上数百人坠入河里，100多人丧命。

我国外交部说，新加坡驻孟买总领事馆与当地政府保持密切联系，目前没有接获新加坡人在事故中伤亡的通报。

外交部会继续留意事故的形势发展。

需要帮助的新加坡人可致电+91-82910 32836，联系我国总领事馆，或是外交部热线+65 6379 8800 / 8855。

## 人力部新工安守则生效 遏制工伤意外上升趋势

孙靖斐 报道  
jfseng@sph.com.sg

人力部严加执法，今年上半年在工作场所发现了超过9000个违法行为，发出超过50张停工令，比去年同期增加一倍。

人力部高级政务部长扎吉哈星期二（11月1日）在全国职工总会职场安全论坛及颁奖活动上说，今年的致命工伤意外已有40起，趋势令人担忧，当局因此采取更多措施来改善情况。

“由于公司领导层在工作场所安全与卫生方面扮演着重要角色，人力部因此推出一套守则，明确列出行政总裁和董事会的职责，包括审查工作安全管理系统，以及为雇员赋权。”

新守则于星期一（10月31日）正式生效。法庭在审理违反工作场所安全与卫生法令的案件时，可根据守则进行评估。

人力部从9月1日起实施的六个月高度安全戒备期，也强调公司行政总裁须对严重的工作场所安全疏失负责。

扎吉哈也说，前线工人经常是暴露在安全风险中的一群，但他们可能担心诉求不受重视，甚



陈笃生医院工作场所安全与卫生主任杨宝琳（左起）、D-Team Engineering经理郑文惠与全国交通工友联合会会长曹国成，代表所属机构在在职职场安全论坛上颁奖。（陈渊庄摄）

至担心遭雇主报复而不敢出声；有人也可能为了达到工作要求，忽视个人安全。因此，工会应该为工人提供可信赖的发声渠道。

职总助理秘书长杨益财则说，致命工伤意外不应该单纯被视为数字，每起事故都会带来深远的影响，尤其当遇难者是家中

唯一的经济支柱。

为了强调对工作场所安全和塑造健康安全工作环境的重视，职总星期二颁奖表扬在这些方面表现突出的19个工会和企业，是奖项2015年设立以来得主最多的一次，其中包括两个中小企业。

获颁工会表扬奖的全国交通

工友联合会帮助成员企业，为交通工具司机和维修工人打造安全高效的工作环境。

全国交通工友联合会会长曹国成说：“为了倡导勇于诉求的文化，我们呼吁企业不要阻拦工人为安全问题发声。如果大家都坐视不理，安全问题只会成为随时会爆炸的计时炸弹。”

陈笃生医院是公司成就奖的得主之一，院内今年与工作相关的安全事故比去年锐减32%。工作场所安全与卫生主任杨宝琳说，医院从安全、福利和健康三方面为员工提供保障，包括关注他们的心理健康以及每年两次免费打流感疫苗。“医疗人员的健康得到保障，才能照顾大家的健康。”

获奖的中小企业之一D-Team Engineering重视工地和办公室雇员的福利。

经理郑文惠说，工地上各角落装置摄像头以确保作业安全，在疫后逐渐回归办公场所的员工也获得津贴，以购买符合人体工学的椅子或更新电脑显示屏。

想提升工作场所安全卫生程序的中小企业，可通过StartSAFE安全计划获取免费咨询。

## 无照生产200多万个口罩 公司认罪罚款1万元

陈昱嘉 报道  
yujialan@sph.com.sg

贪图冠病疫情带来的商机，公司没有向卫生科学局申请相关执照，就在一年内赶制200多万

个口罩，结果赔上1万元罚款。Inno Medical公司面对一项抵触医疗保健产品法令的控状。一名公司董事星期二（11月1日）代表公司出庭认罪。

疫情2020年初爆发时，公司在4月成立，并决定打铁趁热，制造需求量高的医用口罩。公司

在同年买了一台口罩制造机器，并从2020年6月至2021年6月，制造了大约222万个口罩。

公司快手快脚投入生产，到了2021年5月才向卫生局申请制造口罩的执照。当网站上网站查询时，发现公司自2020年起，就已经在没有执照的情况下制造口罩。

公司甚至打广告称自己生产的口罩能过滤高达98%的细菌，而且已经在网购平台兜售口罩，客户包括本地企业。

卫生科学局隔月下令公司把产品撤下，执法人员上门检查时，却发现制造厂干净整洁，员工工作时也都穿戴个人防护装备（PPE）。

调查显示，公司是因为疏忽而没有申请相关执照，相关执照的申请最终在2021年7月获得批准。根据会计与企业管制局（ACRA）的资料，公司仍在运营。

庭上揭露，公司从售卖无照生产的口罩赚进40多万元，但公

司董事求情时却称因为材料成本高，公司其实不敷出，蒙受亏损，恳请法官从轻发落。

法官下判时说，趁需求量高时进场生产口罩，是公司自己的商业决定，但口罩毕竟是生产产品，公司应先确保遵守所有的相关条例才开门做生意。

这是第二起在相关条例下被定罪案件。2022年9月，First N-Lab公司无照生产43万个口罩，上电电视节目接受访问时被卫



公益金奖今年在总统府肯定201个企业、机构与个人对慈善事业的贡献。代表企业领奖的包括Tolaram董事经理（消费业务）辛哈（左起）、惠善新加坡与马来西亚人力资源总监萨卡尔和新能源集团总裁黄天源。（卓祿祿摄）